

习近平同沙特国王萨勒曼通电话

新华社北京2月6日电 6日晚,国家主席习近平应约同沙特国王萨勒曼通电话。

习近平指出,在中国抗击新型冠状病毒肺炎的关键时刻,国王陛下和沙方多次表示予以中方坚定支持,充分体现了中沙两国的真挚友谊和全面战略伙伴关系的高水平,我对此深表赞赏。中方愿同沙方相互支持彼此核心利益和重大关切,推动双边关系得到更大发展。

习近平强调,疫情发生以来,中方奉行国际行动,全国上下一心,全力应对,采取了最彻底、最严格的防控举措,打响了一场疫情防控的人民战争。目前,我们的防控工作正在取得积极成效。中国有强大的动员能力,有应对公共卫生事件的丰富经验,有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。

习近平强调,疫情发生以来,中方奉行国际行动,全国上下一心,全力应对,采取了最彻底、最严格的防控举措,打响了一场疫情防控的人民战争。目前,我们的防控工作正在取得积极成效。中国有强大的动员能力,有应对公共卫生事件的丰富经验,有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。

李克强主持召开中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组会议要求进一步有针对性加强疫情防控 有序做好恢复生产保障供应工作

见第二版

万众一心 众志成城 防控疫情

省属企业全力支持防疫阻击战

千方百计调产能扩生产

本报讯(记者 李继洪) 云锡从日产能不到5000个到现在每天生产KN95口罩10000个;以前不生产口罩的昆钢现在每天能生产3000个;云南建投集团正在加快布局口罩生产前期工作;云南白药集团已预定全自动口罩生产线,投产后将填补我省不能生产N95等医疗口罩的空白。在疫情防控关键时刻,省属国企不断提高政治站位,勇担社会责任,千方百计创造条件扩产能,扩大生产防疫抗疫紧缺物资,全力支持防疫阻击战。

在省委、省政府的坚强领导下,省国资委在组织动员省属企业尽最大努力开拓新渠道、寻找新货源,采购急需医用物资和医疗用品的同时,统筹安排省属企业加大生产力度,为防疫抗疫提供物资支持。2月4日,省国资委召开专题会议,研究部署省属企业采购口罩生产原材料,做好生产、技术和有关设备、原辅料、资金等各方面保障工作。要求全省国有企业要履行政治责任和社会责任,及时解决生产经营中遇到的困难和问题,确保物资符合有关安全标准,进一步开足马力生产口罩等防疫医疗物资,以满足疫情防控需要,为坚决打赢疫情防控阻击战作出国有企业应有的贡献。

走进个旧云锡劳动防护用品有限责任公司生产车间,只见缝纫机“哗哗”作响,工人一刻不停忙碌着。作为省内唯一一家具有生产防护级别达KN95标准防尘口罩资质的公司,放弃了原定春节休假计划,1月26日复工复产,全力支持疫情防控。“到目前,我们已经生产6万多个口罩,送到防疫一线。”云锡宣传部负责人告诉记者,目前个旧云锡劳动防护用品有限责任公司每天24小时不停作业,两班倒,人均每日缝制KN95口罩300个、进行口罩鼻夹安装操作3000次、完成口罩包装1000多个。为有效缓解职工连续加班过度疲劳问题,云锡公司组织党员志愿服务队到生产车间开展口罩缝制、安装、包装等志愿服务。

省国资委及时组织省属企业利用自身渠道,多途径、多方式采购口罩等防疫紧缺物资。仅2月5日12时到6日12时,省属企业实际捐赠到N95医用口罩1.54万个,近9万个正在落实中。同时加大医用防护服、医用护目镜、医用手套、医用防护帽等防护用品以及次氯酸钠消毒液、84消毒液等消毒用品筹集捐赠力度。云投集团采购筹集的400套防护服和600升免洗手消毒液已发货;云南能投集团目前已捐赠次氯酸钠消毒液111.43吨,并新增捐赠近5万吨;省农信社、富滇银行等3家省属企业捐款超过2700万元。

鲁甸党员志愿突击队服务搬迁群众

本报讯(记者 杨抒燕) 2月6日,鲁甸鲁甸易地扶贫搬迁安置区项目新搬迁入驻的群众和值班工作人员收到了一批中建二局送来的防疫物资,水灵灵的蔬菜、300多个口罩、4把体温枪、48双线手套。

这些物资来自鲁甸鲁甸临时党工委组建的“疫情防控党员志愿突击队”,这支突击队由54人组成,有民警、社区工作人员、中建二局的党员。当天,突击队共检查655人次,检查车辆73辆。截至目前,已为留守老人、贫困群众开展志愿服务50余次。

据了解,鲁甸鲁甸易地扶贫搬迁安置区项目由中建二局西南公司承建,是我省大型跨县易地扶贫搬迁安置区,共入住8489户家庭36345名居民,相当于一个中等县城。人口密集、务工求学返乡人员多,再加上大部分住户刚刚搬出大山,疫情防控难度较大。为防控疫情,鲁甸鲁甸临时党工委组建了“疫情防控党员志愿突击队”,对当地6个小区开展“地毯式”摸排、“拉网式”排查,确保不漏一户、不漏一人。同时安排专项资金购买疫情防控物资,为困难群众送去新鲜蔬菜、口罩和体温枪等物资。



乌东德水电站顺利实现下闸蓄水目标

本报讯(记者 李继洪) 面对新型冠状病毒肺炎疫情影响,三峡集团乌东德工程建设部提高政治站位,充分发挥党员干部带头作用,坚持把疫情防控工作落到实处,科学有序推进疫情防控和节后复工复产各项工作,1月下旬,乌东德水电站顺利实现下闸蓄水目标。

乌东德工程建设部深入分析施工区疫情防控形势,采取科学有效的防控措施,及时加强与昆明市、禄劝县的沟通,按照相关要求做好防范应对。春节期间,乌东德水电站大坝工程、左右岸地下电站、泄洪洞工程、机电安装工程重点部位均连续生产,近2000名建设者坚守在乌东德工地,确保进度满足重点部位生产需要。春节后,有约2000名建设者返回乌东德工地。对急缺、关键岗位人员,电站提前通知他们做好安排,在家进行自我隔离14天后才能返岗,返回工地后继续做好自我防护及隔离工作,而对于爆破、物资供应以及生活物资供应等岗位人员,在保证安全可控前提下,协调地方政府加强支持。

会议要求各州市党委督查室、16个县级观测点要加强对疫情防控工作中的形式主义、官僚主义现象的监督和研判,一旦发现干扰疫情防控工作的形式主义、官僚主义问题,无论哪个层级安排和布置的,都要严肃处理、纠正和制止。

省整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室要求

在疫情防控中坚决反对形式主义官僚主义

疫情工作需要,要在按照年度计划精心工作的基础上,严格控制面向县(市、区)、乡镇(街道)的各种文件、会议的数量,能不发文、能不开会的坚决不发文不开会,能合并安排的就合并,能延后的就延后。各级各部门坚决不能不协同、不通气、多头、频繁要求基层反复报送内容大体一致的各类表格、数据和材料,坚决把文件会议和填表报数控制下来。

会议强调,要勇于工作创新,降低感染风险,注重工作实效,杜绝弄虚作假。要把思想和行动统一到省委关于打赢疫情防控阻击战的决策部署上,压实政治责任、主体责任、工作责任,不折不扣做好疫情防控各项工作,凡是涉及疫情防控工作的紧急重大突发事件,可打破常规,立即派人在一线开展督导检查。

为您导读

- 我省各部门全力做好服务保障工作**
见第三版
- 省应对疫情防控工作领导小组指挥部对大理市征用疫情防控物资予以通报批评**
见第三版
- 大理市就暂扣口罩一事公开道歉**
两名相关人员被严肃处理
见第三版

扫描下方二维码
下载客户端

全省确诊病例增至135例

本报讯(记者 陈鑫龙) 省卫健委通报,2月6日0时至24时,云南省报告新型冠状病毒肺炎新增病例7例(昆明市3例、大理州3例、保山市1例)。全省累计报告确诊病例135例,除治愈出院者外,均在定点医院接受隔离治疗。现有危重2例,重症16例,治愈出院7例,疑似病例123例,无死亡病例。密切接触者当日解除医学观察650人,正在观察3281人。确诊病例中,昆明市40例、西双版纳州15例、玉溪13例、大理州11例、昭通市10例、曲靖市10例、保山市9例、丽江市7例、红河州5例、德宏州5例、楚雄州4例、普洱市4例、文山州1例、临沧市1例。

会议强调,要切实精简文件会议、督查检查考核,确保基层干部群众有足够精力和时间应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。会议强调,要提高思想认识,坚持防微杜渐。认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议研究应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神,紧紧结合疫情防控工作,提高政治站位,认清形式主义、官僚主义给疫情防控工作带来的危害,坚持防微杜渐,紧盯苗头现象,采取有力措施,坚决反对和杜绝各种形式主义、官僚主义。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

绿水青山就是金山银山。景东彝族自治县坐拥无量山和哀牢山两个国家级自然保护区,是我国首个被联合国环境规划署授牌的“生物多样性与生态系统服务价值评估示范县”,经评估,景东生态系统服务价值为每年545.06亿元。用好生态优势、作好生态文章,景东县探索实践生态扶贫新模式。

推行“双考核”生态保护与生产发展兼顾

发展生态产业、壮大生态经济、改善生态民生,探索生态保护和脱贫攻坚“双考核”,施行生态效益与脱贫效果并重的“四结合”措施,景东县走出了一条从靠山吃山到育山护山,再到如今育山富民生态扶贫路子,实现脱贫攻坚与生态文明“双赢”,“绿水青山”与“金山银山”相得益彰。

率先开展绿色经济考核。多年来通过积极探索,景东县为保护独有的生态资源,对干部实行生态环境一票否决制。在顶层设计上,评价考核、政策激励等方面,积极探索GDP与GEP双核算、双运行、双提升机制。2014年,在全省率先制定出台《生态文明建设考核激励办法》,在全国率先推行绿色经济考核体系。考核指标共分7个大项37小项,将绿色经济发展、资源利用效率、环境与生态效率指标纳入县乡综合考评的重要内容,把考核结果作为干部提拔任用、职务调整和奖惩晋级的参考。为干部戴上绿色发展的“紧箍咒”,把“绿水青山就是金山银山”量化到干部考核中。

同时,景东县强化脱贫攻坚考核,按照上级干部挂乡包村包户、部门包片、干部包户包退的要求,层层签订责任书、承诺书,立下“军令状”,全面压实县乡村三级干部主体责任,压实行业扶贫责任,压实驻村工作队、挂包单位和帮扶责任人责任,并强化考核和执纪问责。在脱贫攻坚一线大力培养选拔干部,2019年,景东县委共提拔任用102名干部,其中在脱贫攻坚一线选拔任用44人。

抓好“四结合”生态效益与脱贫效果并重

位于无量山腹地的景福镇岔河村,建档立卡贫困户罗恒友家18亩土地退耕还草,获得生态补偿金1.8万元。耕地还草以后通过转型发展畜牧业,并成为当地的养牛大户,实现了稳脱贫。2019年,景东县落实生态公益林补偿费、天然林停伐补助资金和新一轮退耕还林补助资金3项,共兑付3919.544万元。生态补偿机制不仅成为贫困户守山护林的定心丸,还开辟了育山富民的致富路。

扶贫开发不以牺牲生态环境为代价,不让保护生态环境的山区群众吃亏,完善生态补偿机制只是景东县生态扶贫的一个侧面。景东县把发展绿色生态产业、生态保护工程、实施生态补偿、开发生态岗位与贫困户脱贫致富的实际结合起来,让贫困人口从生态建设中得到更多实惠。

结合县域生物多样性资源丰富,山地立体气候独特条件,景东县大力发展特色化、立体式绿色生态产业,贫困户增收渠道更多、更稳。在无量山、哀牢山等山区发展林果、林药、林菜等林下产业,以林下种植、养殖、林产品采集为主的经济产值达7亿元。在川河坝、者干坝等河谷地区建设马铃薯、蔬菜、苗木、水产等优质生产基地。目前,全县核桃、茶叶、特色水果、甘蔗、蔬菜等种植面积达120多万亩,无量山乌骨鸡等畜禽养殖出栏53.18万头(只),形成“一村一品、一业一链”的扶贫产业集群,实现了“家家有增收项目,户户有脱贫门路”。

构建全方位立体化政府采购“放管服”体系 省财政厅荣获2019中国政府采购奖年度创新奖

本报讯(记者 成浩) 省财政厅依托信息化和互联网平台,从采购需求到合同签订等全过程,全面推进政府采购“放管服”改革取得突出成效。今年初在北京召开的2019中国政府采购奖年度创新奖评选会上,省财政厅因构建了“全方位、立体化的政府采购‘放管服’体系”荣获“年度创新奖”。

据悉,依据这个体系,除非招标采购方式审批及进口产品核准外,一律取消政府采购过程中的审核、审批。凡是备案事项,如采购实施计划备案、合同备案等,不需要任何部门、任何环节进行审核、批准,真正让“备案”回归备案。财政部门一律不参与采购交易过程,采购人自主确定采购需求,采购文件不需财政部门审核,评审过程不需财政部门现场监督,合同签订不需财政部门见证,采购代理机构抽取专家、发布信息只需采购人在线审核、确认,真正把“市场”的还给市场。

“2019中国政府采购奖”由财政部中国政府采购报社联合中国政府采购网主办。在这次会议上评选出了2019中国政府采购奖。2019年以来,省财政厅从管理流程简化优化、专家资源共享共用、业务办理全过程“网上办”、小额零星“政府淘宝”、全面优化提升营商环境5个方面,构建了“全方位、立体化的政府采购‘放管服’体系”而受到国内同行关注和肯定。

会议强调,要勇于工作创新,降低感染风险,注重工作实效,杜绝弄虚作假。要把思想和行动统一到省委关于打赢疫情防控阻击战的决策部署上,压实政治责任、主体责任、工作责任,不折不扣做好疫情防控各项工作,凡是涉及疫情防控工作的紧急重大突发事件,可打破常规,立即派人在一线开展督导检查。

全省农信社存贷款增量保持同业第一 截至去年末存贷款余额分别达8208亿元和6156亿元

本报讯(记者 李莎) 去年,全省农村信用社坚持回归本源,以“质量、效益、转型”为主线,抓市场、强服务,坚守主责主业重塑“新农信”,交出了一份稳中求进的年度“答卷”。

截至2019年末,全省农信社存、贷款余额分别达8208亿元、6156亿元,较年初分别增加382亿元、413亿元,存、贷款增量市场份额保持同业第一。购买省政府债券、省国有企业债券等直接支持云南经济建设的债券余额达496亿元。